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Geachte heer Idsinga,  
 
De leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) hebben in hun 
vergadering van 15 oktober 2024 gesproken over uw brief van 29 augustus 2024 waarin u en de 
staatssecretaris van Jeugd, Preventie en Sport reageren op het verzoek de Eerste Kamer ten aanzien 
van de uitvoering van de moties Koffeman c.s. (36410, F) en Visseren-Hamakers c.s. (36418, W en 
X) te informeren over zowel de onderlinge verantwoordelijkheidsverdeling als over het beoogde 
tijdpad.1 De leden danken u voor uw reactie. De leden van de fractie van JA21 hebben naar aanleiding 
hiervan nog twee nadere vragen. 
 
Vragen van de leden van de fractie van JA21 
Uit cijfers van de Rabobank blijkt dat de prijzen van dranken die onder de verbruiksbelasting vallen – 
zowel met als zonder suiker – met 15% tot 18% zijn gestegen.2 Welke stappen bent u bereid te nemen 
om te voorkomen dat gezondere alternatieven, zoals suikervrije frisdranken, verder onnodig duurder 
worden en consumenten hierdoor ontmoedigd worden om gezondere keuzes te maken? 
 
De verbruiksbelasting in Nederland brengt jaarlijks ongeveer 700 miljoen euro op. Dat is meer dan 
twee keer zoveel als in het Verenigd Koninkrijk, waar de bevolkingsomvang vier keer groter is. Kunt 
u uitleggen waarom de belastingopbrengsten in Nederland relatief zoveel hoger zijn en hoe dit zich 
verhoudt tot de gezondheidsdoelstellingen? 
 
Een afschrift van deze brief is verzonden aan de staatssecretaris van Jeugd, Preventie en Sport. 
 

 
1 Kamerstukken I 2023-24, 32793/36418, H (verslag schriftelijk overleg). 
2 Rabobank.nl, Inflatiemonitor Nederland 2024Q3: inflatieverwachting valt iets hoger uit door prijzen van 
diensten en voeding, 31 juli 2024, zie https://www.rabobank.nl/kennis/d011437417-inflatiemonitor-nederland-
2024q3-inflatieverwachting-valt-iets-hoger-uit-door-prijzen-van-diensten-en-voeding.  
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De leden van de vaste commissie voor VWS zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvangen 
deze graag uiterlijk 15 november 2024. Deze deadline is gesteld omdat het van belang is dat de Kamer 
geïnformeerd is voor de plenaire behandeling van het Belastingplan op 9 en 10 december 2024. 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
Greet Prins 
Voorzitter van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
 


